

急·病危需血！快·集体捐献！

邵阳消防员紧急献血救助危重病人

记者 刘波 通讯员 唐湖湘 邓亦龙

面对群众遭遇难题，邵阳消防没有袖手旁观——他们总会及时伸出援手，温暖每一个有需要的人。

市民李先生就被他们的举动深深感动。

1月20日15时许，李先生和姐姐到市消防救援支队学院路特勤站求助：“我父亲在ICU抢救，需要大量用血，请帮帮我们。”

原来，因为病毒引发的噬血细胞综合症，李先生的父亲肝功能衰竭严重，治疗需要大量用血，但血站用血紧张难以满足输血要求。“身边朋友、亲戚能献的都已经献了，能想到的办法都想了，想起曾经有消防员献血救人的事迹，我们就冒昧来到消防站寻求帮助了。”李先生说。

了解情况后，学院路特勤站副站长罗勇立即吹哨集合队伍，号召消防员踊跃参加。号召一经发出，消防员立即全部举手自愿参加。特勤站挑选出第一批5名消防员驱车前往距离最近的献血站献血。

在城南公园献血站，消防员在医护人员的指引下，依次进行健康体检、初筛化验。经医护人员筛查，5名同志都符合献血条件，立即在献血站完成献血。

在现场等候的李先生，见到消防员献血后泣不成声，握着消防员的手，不断地说着：“谢谢、谢谢！”献血的消防员们则叮嘱李先生悉心照顾患者，并希望其早日康复。

事后，参加献血的消防员伍先旭说：“当群众有需要的时候，作为一名消防员，我一定会伸出援助之手，这是一份爱心，更是一份责任。能够帮助到群众，我感到很开心。”



洞口谢化群获评2023年度“中国最美社工”



▲谢化群(左一)在开展社会工作。

记者 伍洁

本报讯 1月20日，中国社会工作联合会主办的第十三届中国社工年会在北京举行，本次大会上发布了年度中国社工人物、年度中国最美社工、年度最美医务社工和示范项目，来自洞口县为民养老和社会工作服务中心一线社工谢化群被评为2023年度“中国最美社工”。

今年43岁的谢化群，于2018年12月在一次偶然的机缘中成为一名社工。从事社会工作五年来，她始终以为民服务的情怀，坚持“用我真诚的服务，换取真心的笑容”为座右铭激励自己，全身心地投入到基层社工工作中去。

谢化群刚来乡镇社工站工作时，对各种民生政策，如低保、特困、孤儿、临时救助、医

保救助等相关政策不是很了解。为了能尽快掌握相关政策知识，她利用休息时间了解并熟读各种文件。每天她都是第一个来到乡镇，利用休息时间与居民聊家常、摸民情，全面掌握群众的需求和心声，为今后开展社工工作打下坚实的基础。

谢化群深刻体会到，作为一名社工，不仅要有一颗服务居民的心，还应具备社会工

作专业知识及心理学、社会学等多学科知识，要熟练掌握与社区工作相关的法律、法规、政策及个案、小组、社区等社会工作方法。只有不断学习巩固理论知识，才能真正为群众排忧解难，做群众的贴心人。

五年如一日，在平凡的工作岗位上，谢化群默默奉献，连续4年被评为县市“优秀社工”。5年来，她共入户走访低保、五保户等困难群众1023人次，开展个案服务11个，参与志愿服务36场次，为困难群众送去温暖和关怀。

经过5年的实践经验积累和无数次服务沉淀，谢化群2022年度撰写的《半只翅膀也要勇敢飞翔——乡镇社工站联动介入高压电击重残儿童个案服务》获得湖南省民政厅“优秀案例”奖；她在2023年度撰写的《认知友好“忆”起来——长者认知预防项目》获得湖南省民政厅项目运营“优秀案例”奖。

红绿灯被树枝遮挡 交警及时清理除隐患

记者 蒋维佳 石周鑫 徐翎丰

本报讯 1月23日，有市民在云邵阳“e起帮”平台上反映，北塔区魏源路资江一桥桥头的红绿灯指示牌被茂盛的树枝遮挡，影响了车辆驾驶员的视线，存在交通安全隐患，希望交警部门能及时修剪过长的树枝。

当天，记者就市民反映的问题进行了实地采访。在北塔区魏源路资江一桥桥头路段，往双清方向望，红绿灯的确被茂密树冠挡住，若隐若现。一些车主因看不清红绿灯，停在路口左右张望，大多数车辆都挤在最里面的车道上排队等绿灯通行，而旁边的车道

则少有车辆停靠。

针对此情况，记者将市民诉求反映至邵阳市公安局交警支队。

24日上午，市公安局交警支队组织协调园林部门工作人员，对遮挡红绿灯的树枝进行修剪清理，及时消除交通安全隐患，美化道路环境。此外，为了避免修剪工作对市民出行造成不便，交警们在路口指挥交通，疏导车辆，为市民的出行安全保驾护航。

市公安局交警支队交通设施管理大队大队长莫民介绍，今后他们将定期对市区各路口的交通设施情况进行巡查，及时发现问题，解决问题，避免绿化植物遮挡交通标志。



▲清理现场。



▲停在路边等待救援的重型货车。

情。当巡逻至寸石镇武桥村拐弯路段时，他们发现一辆陕西牌照的重型货车停在路边，一男一女在路边张望，显得很焦急。黄华和孙琦见状，立即将车停好，询问他们情况。该车是从广西开往陕西，因下雪高速封闭改走国道，没想到到这里时车辆离合器因缺少润滑油不能使用，司机只好将车辆紧急停靠路边，等待好心救援。因下雪，过往车辆少，正不知怎么办才好。

获悉情况后，黄华决定驾驶警车，带领司机前往镇上买润滑油。半个小时后，润滑油买来，离合器修好，确定货车能正常行驶后，黄华又要司机跟着警车，送他们平安到达安全路段，才去下一路段巡逻。

事后，货车司机的妻子谭女士想表达感谢，但他们没有透露姓名。谭女士只好通过12345，对两位警官的帮助表示感谢。

一封感谢信 一份警民情

记者 艾哲
通讯员 吴艳红
邓娜 实习生 艾道旺

“我们请求新邵相关部门通报表扬车号湘E:9607的两位交警。我们的车坏在寸石镇207国道上，在这

种恶劣的天气下，两位交警不仅指挥交通，还帮我们买了润滑油，让我们可以平安驾驶。”1月22日，新邵交警12345交办平台收到一封感谢信，是一位司机朋友写的，字里行间，满是对新邵交警的

感谢与认可。

1月22日，新邵县境内普降大雪，道路积雪结冰，新邵交警寸石中队中队长黄华带领民警孙琦在辖区207国道巡逻，密切关注天气及路面车流量变化情况，随时处置突发警